

市人大常委会视察农业六大特色产业+肉牛产业 增量提质调结构工程实施情况

本报讯(记者 于蕊)8月23日,市人大常委会副主任郑力忠、秘书长肖向前带领由市人大常委会委员、市人大农业与农村委员会委员、市纪委监委驻市人大纪检监察组组长组成的视察组,就全市农业六大特色产业+肉牛产业增量提质调结构工程实施情况进行视察。副市长、市农业农村局、市林业局等相关负责人参加视察。

视察组一行先后深入东辽县白泉镇东柳村溪德农牧业有限公司、安图镇曲家村吉林双天生态农业有限公司,东丰县拉拉河镇增福村食用菌

三产融合示范园区、东丰县经济开发区梅花鹿产业科技园和三合乡蚂蚁村松籽产业园等地,实地察看了牧业养殖和野猪项目、食用菌三产融合项目、梅花鹿科技园项目和松籽产业园项目建设等情况,详细了解了农业六大特色产业和肉牛产业发展情况。随后召开座谈会,视察组听取了全市农业六大特色产业+肉牛产业增量提质调结构工程实施情况的汇报,并进行座谈交流。视察组对全市农业六大特色产业+肉牛产业发展取得的成效给予充分肯定,针对工作中存在的问题提出了意见建议。

视察组指出,各地农业农村发展各具特色、各有侧重。近年来,市委、市政府深入贯彻落实习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,全面落实省十二次党代会和市八次党代会精神,聚焦“一区一城一地一园一镇”建设,围绕实现农业农村现代化,以推进高质量振兴为主题,大力发展六大特色产业和肉牛产业,为实现乡村全面振兴和农业农村现代化提供有力支撑。

我市参加全省第五届供销特色农产品展销会

本报讯8月18日,全省第五届供销特色农产品展销会在长春市拉开帷幕。副市长吕明于开幕日到市供销社展位参观指导,对我市参展工作给予了充分肯定。

展销会现场,吕明详细了解了我市供销特色农产品展示情况、生产情况、市场营销、产品质量以及产业发展趋势等情况。他强调,市供销社要大力推介我市供销特色农产品,坚持开放办社,发展合作经济,把农民真正组织起来,以市场为导向,加强产销对接,精心培育“辽字号”供销特色农产品品牌,为乡村振兴作出新的贡献。

参加此次全省第五届供销特色农产品展销会,

作为承办部门的辽源市供销社高度重视,超前谋划,精心组织,以“展供销服务特色·笃行献礼二十大”为主题,为参展的农民专业合作社提供8个展位(包括1个金牌展位),参展品种达200余种,全面展示了我市供销社综合改革成果和农村合作经济快速发展的良好势头。(官轩)

乡村振兴 辽源在行动

乡村沃野展新颜 歌声悠扬沁心田

东丰县乡土文化精品惠民欢乐万家

本报记者 刘鹰 摄影报道

为促进乡村振兴和文旅产业高质量发展,8月21日,由吉林省文化和旅游厅主办的吉林省2022年“送演出下基层”暨吉林省九届农民文化节东丰展演下乡启动仪式在走走进大东镇北安村,为村民群众献上地道而精彩的乡村文化盛宴。

17时整,欢快的音乐在北安村上空回荡。早早就准备好看戏的村民们开着电动三轮车,拿着板凳,

带上孩子集聚村委会,热闹非凡。二人转、舞蹈、诗朗诵、歌曲……丰富多彩的节目让村民们沉浸在热情洋溢的气氛中,喝彩声、掌声此起彼伏,场上场下气氛热烈。村民们表示,感谢政府把戏送到家门口,希望这样的活动多办、这样的演出多来。

据了解,由吉林省文化和旅游局主办的吉林省2022年“送演出下基层”暨吉林省九届农民文化节东丰展演下乡启动仪式,以“送戏下乡”为载体,所演出的节目内容都以文明实践、惠民政策等工作为宣传内容,让群众在看戏的同时领会党的政策,潜移默化地提高群众的文化素养。

促进文化产业事业高质量发展

市农业农村局开展“听党话、感党恩、跟党走”主题宣讲活动

本报讯(记者 李及甫)8月23日,市农业农村局“听党话、感党恩、跟党走”主题宣讲活动在辽源职教园区格局商学院举行。

为迎接党的二十大胜利召开,进一步学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,充分宣传展示以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,推进党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,按照市委宣传部《关于迎接党的二十大胜利召开组织开展“强国复兴有我”群众性主题

宣传教育活动的实施方案》安排部署,该局结合工作实际,以高素质农民培训为契机,聘请了市委党校党史教育专家张慧娟教授、市委党校王宏志讲师针对“从百年党史中汲取前进的智慧及力量”和“中国革命依靠的力量——百年党史中的农民”两个主题进行了宣讲。

龙山区寿山镇黑牛村黑牛农机专业合作社带头人杨微表示,通过参加此次党史宣讲活动,增强了对中国特色社会主义的理论认同、政治认同和情感认同,更加坚定了听党话、跟党走的决心。作为高素质农民,尤其是合作社的带头人,将会珍惜这次学习机会,不忘初心,带领合作社成员不断创新、共同致富,为乡村振兴贡献力量。

市本级19个村的80名党员和市农业农村局工作人员参加了宣讲活动。

东辽县金州乡:以文明之“笔”绘出幸福乡村底色

本报记者 于蕊

文明,是乡村发展的灵魂,是乡村振兴的标志,更是乡村振兴的基础和保障。自2018年启动“全国文明村镇”创建工作以来,文明村镇创建的暖风吹遍了东辽县金州乡的每个角落。在建设文明村镇的道路上,金州乡发挥自身优势,走出了一条乡风文明建设的特色路。

走进东辽县金州乡,万亩稻田生机盎然,阡陌纵横的田园里,错落有致的农舍点缀其间,蓝天、白云、碧水、花草交相呼应,构成一幅美丽乡村画卷。曾经偏僻的小乡(镇),如今已变成了旅游度假的好去处。无论是人居环境,还是文明建设,金州乡近年来的变

化之大是大家都共睹的。据了解,作为省级文明乡(镇),近年来,金州乡坚持按照全国文明村镇创建要求,直面问题,从“差”入手、从“脏”入手,通过深入开展专项整治活动,整治基础设施、环境卫生,集中解决小街和公共场所“脏乱差”问题。组织乡机关、村干部、志愿者及群众开展了环境治理志愿服务活动10余次。经过几年的努力,如今的乡容乡貌发生了翻天覆地的变化,曾经破损的街道路面早已不见,取而代之的是平整干净的马路。给排水设施和无障碍设施得以修缮。户外经营、占道经营现象也得以控制。沿街商业门店乱泼污水、乱倒垃圾、乱排油烟和随意损毁绿化带等不文明行为现在也鲜而见之,在大家的共同努力下,金州乡被打造成了绿色生态的文明村镇。

现在,村镇更美了,道路更顺畅了,文化氛围更浓了,村民的文明素质也提高了,无论是“面子”还是“里子”,金州乡都刷新着人们往日对乡村的印象。为提升乡风民风,近年来,金州乡按照乡风文明风淳朴的建设要求,坚持以社会主义核心价值观为引领,把志愿服务、反对铺张浪费、反对婚丧大操大办、修订完善村规民约、开展“最美家庭”等先进表彰评选活动作为农村精神文明建设的重要内容,建立

农村精神文明建设巡礼



丰富多彩的文艺演出受到村民的欢迎。

党史人物

独胆英雄陈树棠烈士(上)

1948年7月7日,西安市(现辽源市)党政、军各界人民群众五万多人,在龙首山隆重集会,痛悼英雄烈士陈树棠。会后,独胆英雄陈树棠烈士的忠骸安葬在龙首山的北麓(现已迁移)。

为纪念独胆英雄陈树棠烈士,1979年出版的《辞海》413页编录了《陈树棠》的条目;《中国大百科全书》的军事篇中,《陈树棠》的条目是中国人民解放军政治工作分支学科短条中字数最多的一条;哈尔滨市道外区的东北烈士纪念馆里,专设了《陈树棠卷》,陈列着的金光闪闪的“毛泽东奖章”、银质“红星战斗英雄奖章”……是党和人民给予独胆英雄陈树棠的崇高荣誉和最高褒奖,也记载了陈树棠烈士为人民的解放事业英勇奋斗的一生。

生命,陈树棠的母亲只好白天黑夜地给人缝洗衣服。陈树棠领着两个幼小的弟弟到附近工厂的煤灰堆里捡煤渣,给人家推车子、干杂活等。

陈树棠16岁时,实在生活不下去了,只好含泪告别弟弟,到青岛码头当童工。在日寇霸权和刺刀的逼迫下,和成千上万一样的活,得到的却是童工的工资,而且经常挨打受骂,民族仇恨的种子在他心里深深地扎下了根。

一次,他们给日本鬼子装船,沉重的盐包压得童工们气喘吁吁,步履蹒跚,走在陈树棠前边的一个童工被盐包压倒,盐袋绽开。监工和日本鬼子不由分说,把那个童工就是一顿拳打脚踢,童工被打得满脸是血。陈树棠见状,再也按捺不住满腔仇恨,他大吼一声,把那个凶残的日本鬼子推到大海里去了。

为了解救杀身之祸,也是为了不给家中招惹麻烦,倔强的陈树棠只好背着母亲,漂泊异乡,辗转到了齐齐哈尔,在飞机场当清道夫。然而,就是这样的生活也无法维持下去,陈树棠又被日本鬼子以莫须有罪名给抓到了抚顺煤矿做苦役,一干就是三四年,饱尝了人间的苦难辛酸。

参军立功

1945年9月27日,苦大仇深的陈树棠到辽宁省本溪蔡家屯参加了东北人民自己的军队(即后来的东北民主联军),被编在六十一团三营八连一排,从此成为一名光荣的人民解放军战士,踏上了革命的征程。

1945年11月下旬,为巩固扩大辽南根据地,部队奉命由本溪出发去歼灭千山和七岭子一带残存的日伪军和由伪警组成的敌匪团。

28日拂晓,七岭子战斗打响了。七岭子三面环山,营部给八连的任务是先攻下北边山头制高点,然后再夺东山。命令下达后,各排、班分头向北山进攻。陈树棠紧跟在一班后面,向山上冲去。突然,敌人暗堡里的两挺机枪封锁了前进的道路,队伍被迫停了下来。为了减少我人员伤亡,尽快打开前进道路,班长命令陈树棠绕到敌人地堡侧面,向敌人开枪射击,吸引敌人火力。敌人果然上当。班长指挥同志们向敌机枪射击,打死了机枪射手。全连很快冲上山顶,歼灭守敌,占领了制高点。接着又攻占了东山。

战斗进行了两天,全歼这股敌人。这次战斗,新战士陈树棠不怕牺牲、大胆迎敌,敢于近战、机智灵活,受到连队的第一次表扬。不久,陈树棠调到小炮班当了

连配合二营作战,夺取黄三家子据点。连长命令陈树棠带一门小炮去二营,帮助夺取敌人阵地。由于他平时苦练瞄准,射击准确,发射的两发炮弹全部命中敌阵地,敌人狼狽逃窜,这一仗缴获敌六〇炮2门、重机枪3挺,俘虏敌人23名。

为保卫四平,我南满部队全力牵制进攻四平的敌人兵力。陈树棠所在部队打开原车站后,转移到马市堡,这时敌人跟踪上来。为了摆脱敌人的追击,我军白天打仗,晚上行军,一直走了六天六夜,战士们累得精疲力竭。陈树棠虽然也很劳累,可还帮同志们背枪、背东西。部队缺粮,只好采些野菜充饥,个别战士吃不消,直说怪话,陈树棠就努力说服大家克服困难。部队到磐石宿营,陈树棠已是满脸血泡,但他还是咬牙坚持着找柴火,为大家烧洗脚水,帮大家烧火,给房东挑水、扫院子,发扬了人民子弟兵的优良传统作风。

陈树棠作战勇敢,大胆机智,荣立功一次。营长战友、爱护群众,在三营评模大会上,被评为全营第一名战斗英雄,并提升小炮班副班长。

1946年11月,国民党反动派军队第三十师向我通化地区进犯,陈树棠所在八连当时驻在二道江,连长命令

陈树棠带小炮配合三排九班,坚守仙人洞前沿阵地。敌人连续发动三次冲锋,都被陈树棠的小炮压下去了。最后炮弹打光了,陈树棠把小炮交给别人,自己主动去帮机枪班往山上扛子弹。看到同志负伤,他不顾敌人猛烈的炮火,宁可牺牲自己,连续抢救三名伤员。战后评功会上,全连一致认为他“射击准确,战斗勇敢,有高度的阶级友爱精神”,第二次被评为全营第一名战斗模范。他在战斗中光荣地加入了中国共产党。

1947年1月,一保临江战役打响了。18日在头道崴子战斗中,由于敌工事坚固,火力强大,我军伤亡较大。这时陈树棠升任小炮班班长,眼见战友们一个个倒下去,陈树棠愤怒地用六〇炮向敌人猛烈射击。但因天寒地冻,地面不平,小炮命中率太低,压制不住敌人的火力。怎么办?陈树棠急中生智,把小炮架在自己的大腿上发射,杀伤了大量敌人,他的大腿却被小炮的后坐力震得失了知觉。炮弹打光了,他又和全班同志一起拿起缴获的武器向敌人冲锋,并且奋不顾身地抢救伤员,一连背下13名负伤的战友。

战斗结束后,陈树棠又被团部荣记普通功一次。

(市委党史研究室供稿)

喜迎“二十大”·重温辽源党史

迎接党的二十大胜利召开党史知识试题

(第三期共10题)

- 党的十九大的主题是:不忘初心,____,高举中国特色社会主义伟大旗帜,决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。
A.继续前进 B.牢记使命
C.方得始终 D.砥砺前行
- 我们党的三大历史任务是推进现代化建设、____、维护世界和平与促进共同发展。
A.实现共产主义 B.实现民族复兴
C.完成祖国统一 D.实现全人类解放
- 习近平总书记指出,____是一个根本问题,处理的好则法治兴、党兴、国家兴,处理的不好,则法治衰、党衰、国家衰。
A.党和法的关系
B.立法和执法的关系
C.权和法的关系
D.立法和司法的关系
- 走中国特色社会主义政治发展道路,必须坚持党的领导、人民当家做主、依法治国有机统一。____是社会主义民主政治的本质特征。
A.党的领导 B.人民当家做主
C.依法治国 D.政治体制改革
- 习近平总书记指出,要坚决打赢脱贫攻坚战,确保到____我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫,贫困县全部摘帽,解决区域性整体贫困,做到脱真贫、真脱贫。
A.2030年 B.2020年
C.2025年 D.2035年
- 党的十九大报告提出,在国际事务中,维护世界和平,促进人类进步,推动构建____,推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界。
A.人类命运共同体
B.地球村
C.人类发展共同体
D.国际命运共同体
- 中国共产党要领导全国各族人民实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,必须紧密围绕党的基本路线,坚持____。
A.党要管党、全面从严治党
B.党要管党、从严治党
C.从严治党、从严治党
D.从严治党、依法治国
- 全面建成小康社会的底线任务是____。
A.防范化解重大风险
B.打赢蓝天保卫战
C.打赢脱贫攻坚战
D.保持社会和谐稳定
- 一百年前,中国共产党的先驱们创建了中国共产党,形成了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大____。
A.抗洪精神 B.抗美援朝精神
C.抗疫精神 D.建党精神
- 中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局是指:全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、____。
A.制度建设 B.生态文明建设
C.作风建设 D.法治建设